

дирь друго безъ никаквѣ ползж. Но Инокентія III като възлѣзалъ на Папскый прѣстолъ рѣшилъ, въ лѣто 1199 да проводи въ Българіѣхъ Доминикъ, грѣцкыйтъ протопопъ изъ Бренъ, който знаелъ добрѣ и грѣцкы и латинскы. У Асемани е спазенъ отговорѣтъ, който пратилъ Българскыйтъ царь на папѣ, въ лѣто 1202.

« Азь Калоіоанъ, Българскый и Влашкый царь, желаж Ви радость и спасеніе ... Нашитѣ братія (Ясенъ и Петръ) отдавна искахж да проводятъ посланници до Вашж Святость, но не пристигнахж да направятъ това поради многото противности, които смы имали. Ный самы, ако и да смы пращали посланници въ Римъ веднѣжъ и двашь и третій пѣтъ, до сега не смы могли да постигнемъ което смы желали; но като виждамы че Ваша Святость ны удостои да прати посланникъ въ нашето царство, то и ный, както ся пада на възлюбенъ сынъ, испращамы до Ваше Милосердіе, като при драгъ и желаннъ отецъ, нашійтъ вѣренъ Свещенникъ Блазія (Блажа) избранныйтъ владыка Брандизуерскый (?), който ще да ся вѣрне съ вашійтъ вѣренъ посланникъ Брендскыйтъ протопопъ. Тѣ и двамата ще да Ви поднесѣтъ, отъ нашж странж нашето благодареніе, наше то пріятелство и нишѣтж услужливость (servitium) като на духовенъ отецъ и свещеннический владѣтель... Прѣди всичко ный търсимъ отъ Римскѣтж черквѣ, нашж майкж, коронж и припознаваніе на нашето достоинство (попөгет), както сж го пріимали и нашитѣ Българскы царіе. Единътъ е былъ Петръ, а другыйтъ Самуилъ, а имало е и другы, които сж были прѣди тѣхъ на Българскый прѣстолъ, както смы намѣрили писано въ нашитѣ книги... »

Царьтъ Іоаникій е писалъ и второ писмо на Инокентія III-го. въ което между друго, казува му и това: « Когато гърцитѣ дочухж, че азь съмъ пратилъ до васъ посланници, Патріархътъ (Іоанъ) и царьтъ (Алексій) по-выкахж мя и ми казувать: *Ела при насъ; ный щемъ да тя коронасамы на царство и ный щемъ да ти осветимъ Патріархѣ, защото царство не може да стои безъ Патріархійж; но азь не рачихъ да пристањ, защото искамъ да съмъ слуга на Светого Петра и на Вашж Святость...* Прочее молж Ви да ми испратите кардиналы, да мя ко-